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ΑΠΟΦΥΓΗ ΕΜΠΟΔΙΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ ΥΠΕΡΥΘΡΩΝ

Το ρομπότ έχει 2 πομπούς υπερύθρων και δύο δέκτες. Ένα ζεύγος πομπού-δέκτη στην αριστερή πλευρά, και ένα στην δεξιά.
Κάθε φορά, ο κάθε πομπός στέλνει υπέρυθρες με συχνότητα 38,5KHz (κιλοχέρτζ), παρόμοια με αυτήν που στέλνουν τα τηλεκοντρόλ των διαφόρων συσκευών. Όταν υπάρχει εμπόδιο στην πορεία των υπερύθρων, αυτές ανακλώνται και λαμβάνονται από τους αντίστοιχους δέκτες. Ανάλογα τον δέκτη ο οποίος έλαβε την ανάκλαση, γίνεται και η αντίστοιχη κίνηση του ρομπότ για την αποφυγή του εμποδίου που βρίσκεται σε εκείνη την κατεύθυνση.

Το ρομπότ αντιλαμβάνεται εμπόδια σε απόσταση 10cm. Η απόσταση αυτή μπορεί να μεταβληθεί, ανάλογα με την χρήση μικρότερης η μεγαλύτερης αντίστασης στην είσοδο P8 του breadboard. 


ΤΟ ΡΟΜΠΟΤ ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΜΙΑ ΜΑΥΡΗ ΓΡΑΜΜΗ ΣΤΟ ΕΔΑΦΟΣ

Η βασική ιδέα είναι η χρήση υπερύθρων. Υπάρχουν 3 ποδαράκια στο εμπρός μέρος του ρομπότ, τα οποία απέχουν ελάχιστα από το έδαφος. Το κάθε ένα από αυτά τα πόδια, έχει έναν πομπό υπερύθρων και έναν δέκτη. Ο πομπός εκπέμπει τις υπέρυθρες και ο δέκτης λαμβάνει την αντανάκλασή τους, Ανάλογα από το μήκος κύματος της αντανάκλασης, αντιλαμβάνεται το πρόγραμμα εάν πρόκειται για το μαύρο χρώμα ή το λευκό. 

Το κάθε πόδι αντιστοιχεί σε ένα ψηφίο μίας μεταβλητής Nib. Εάν κάποιο πόδι βρίσκεται πάνω από μαύρο χρώμα, τότε η τιμή του είναι 1 αλλιώς 0. Έτσι έχουμε τις εξής περιπτώσεις :
· 100 : Το αριστερό πόδι βρίσκεται πάνω από την μαύρη ταινία μόνον (κίνηση αριστερά αρκετή)

· 010 : Το κεντρικό πόδι βρίσκεται πάνω από την ταινία μόνον. (κίνηση ευθεία)

· 001 : Το δεξιό πόδι βρίσκεται πάνω από την ταινία μόνον. (κίνηση δεξιά αρκετή) 

· 110 : Η ταινία βρίσκεται μεταξύ αριστερού και κεντρικού ποδιού (κίνηση αριστερά ελάχιστα)

· 011 : Η ταινία βρίσκεται μεταξύ κεντρικού και δεξιού ποδιού. (κίνηση δεξιά ελάχιστα)

Σε όλες τις κινήσεις που γίνονται, στόχος μας είναι το κεντρικό πόδι να βρίσκεται πάνω από την μαύρη ταινία. 


ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ ΜΕ ΤΗΛΕΚΟΝΤΡΟΛ

Η βασική ιδέα αυτής της εφαρμογής είναι η εκμετάλλευση του γεγονότος ότι το τηλεκοντρόλ της τηλεοράσεως εκπέμπει υπέρυθρες στην ίδια συχνότητα που εκπέμπουν και οι πομποί της ρομποτικής κατασκευής μας.

Έτσι, εκείνο που εμείς κάνουμε είναι να συλλαμβάνουμε το πάτημα των πλήκτρων 1-9 του τηλεκοντρόλ με τον αριστερό δέκτη υπερύθρων. Όταν το σήμα συλληφθεί, αναλύεται και ανάλογα σε ποιο πλήκτρο αντιστοιχεί, εκτελείται ο κατάλληλος κώδικας που στέλνει τους κατάλληλους παλμούς στους σερβοκινητήρες.

Επειδή η κάθε εταιρία ηλεκτρονικών ακολουθεί και διαφορετική κωδικοποίηση στα σήματα που αποστέλονται με το τηλεκοντρόλ της, εμείς έχουμε υλοποιήσει το πρόγραμμα ώστε να λειτουργεί με τα τηλεκοντρόλ της εταιρίας SONY.
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